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TORNATA DEL % FEBBRAIO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Sunto di petizioni. = Omaggi. =s Congedi. — Risultamelo della votazione per la nomina 
della Giunta per modificazioni al regolamento — Si procede al ballottaggio pel complemento di essa. 
= Istanza del ministro per Vinterno relativamente alle interrogazioni De Renzis e Sorrentino. — Il 
ministro delle finanze presenta uno schema di legge per modificazioni allo stanziamento di fondi per la 
costruzione di strade rotabili nelle Provincie meridionali» rinviato alla Giunta del bilancio. — Il depui 
tato Merzario presenta la relazione sullo schema di legge per Vaumento del 10 per cento agli stipend-
dei presidi, direttori ed insegnanti nei licei, ginnasi, scuole tecniche e normali. = Si annunzia il 
deposito alla Segreteria della relazione sull'elezione contestata del collegio di Asola, = Seguito della 
discussione generale dello schema di legge sulle incompatibilità parlamentari — Discorsi del relatore 
Mussi Giuseppe e del ministro per Vinterno, in risposta agli opponenti allo schema di legge — Chiusura 
della discussione generale. — Il deputato Guata presenta la relazione della Commissione d'inchiesta 
parlamentare sull'elezione del collegio di Lanciano. — Spiegazioni personali del deputato JBertani 
Agostino — Richiamo del presidente — Voti motivati proposti dai deputati Bertani Agostino, Merizzi, 
Cavallotti, Maiocchi e La Porta — I deputati Merizzi, Taiani e Cavallotti svolgono le loro proposte — 
Dichiarazioni del ministro per l'interno, e sua opposizione alle proposte — Spiegazioni personali del 
deputato Macchi — Dichiarazioni dei deputati Taiani e Cavallotti — Il deputato La Torta e gli altri 
ritirano le loro risoluzioni. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Si dà comunicazione del sunto delie 

ultime petizioni presentate alla Camera. 
PISSAVINI, segretario. {Legge) 
1402. Gironda Raffaele da Catanzaro, vecchio 

militare, enumerati i servizi prestati, fa istanza per-
chè la tenue pensione di ritiro accordategli sia ac-
cresciuta in proporzione del grado. 

1403. Il sindaco di Roccapiemonte, circondario 
di Salerno, rassegna alcune considerazioni di quel 
Consiglio comunale per la cessione della tassa di 
macinato ai comuni. 

PRESIDENTE. L'onorevole Macchi ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

MACCHI. Col numero 1399 è registrata una peti-
zione di alcuni farmacisti di Napoli, i quali chie-
dono al Parlamento queste due cose : la prima è 
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che nel Codice sanitario l'esercizio farmaceutico 
venga ordinato in conformità di certi principii che 
qui non mi è dato discutere : la seconda è che que-
sto Codice sanitario venga al più presto discusso 
ed approvato. 

Ora, io, in quanto alla prima cosa, non posso che 
pregare la Camera ad accordare a questa petizione 
il diritto dell'urgenza, salvo, quando il Codice sani-
tario sarà presentato, a pregare la Presidenza, af-
finchè si compiaccia di trasmetterla alla Commis-
sione che verrà nominata. 

In quanto alla seconda cosa, cioè al voto che i 
farmacisti dì Napoli fanno affinchè il Codice sani-
tario venga presentato ed attuato il più presto pos-
sibile, io non ho che ad unire la mia voce a quella 
dei petenti, perchè mi pare proprio tempo che an-
che questo Codice sanitario sia approvato ; e vorrei 
che fosse onore della presente Sessione l'avere fatto, 
insieme a tante altre cose buone, anche questa, di 


